
Kulturna ponuda grada Svete Nedelje i značaj dvorca 
Erdödy u Kerestincu 

 
 
U okviru popularno-znanstvene javne tribine pod nazivom 
Dvorac Erdödy u Kerestincu – neiskorištena kulturna 
baština kao značajan resurs kulturnog, gospodarskog i 
društvenog razvoja grada, održane 16. svibnja 2017. 
godine u dvorcu Erdödy, Ogranak Matice hrvatske u 
Svetoj Nedelji provodio je anonimnu anketu kojom se 
istražilo javno mnijenje građana Svete Nedelje vezano uz 
osnovnu kulturnu ponudu našega grada i značenje kulturne 
baštine, posebice dvorca Erdödy u Kerestincu. Anketu je 
osmislila, kreirala i uz pomoć ostalih članova provodila 
Martina Mičija Palić kao nastavak izlaganja Kulturna 
politika Svete Nedelje i mogućnosti razvoja kulture. Ovim 
se istraživanjem, koje je provedeno prema pravilima 
znanstvene metodologije, po prvi put u našoj sredini 
razmatraju različiti aspekti kulture i kulturnih djelatnosti. 
Anketa je svima bila dostupna u digitalnom (na mrežnoj i 
Facebook-stranici Ogranka) i tiskanom obliku (anketno 
ispitivanje odvijalo se i u okviru svih manifestacija 
Ogranka), a provodila se 13. svibnja   ̶ 5. listopada 2017. 
godine. Promoviranjem ovog istraživanja u lokalnim 
medijima i pozivanjem na suradnju ostalih dionika u 
kulturi Svete Nedelje, nastojalo se ostvariti ciljeve 
istraživanja i obuhvatiti ciljanu skupinu građana − 
konzumente i/ili sudionike kulturnih manifestacija u 
Svetoj Nedelji. Anketu su ispunila 252 ispitanika, što 
prema popisu o broju stanovnika grada Svete Nedelje iz 
2011. godine (tada je grad imao 18 059 stanovnika) čini 
1,39 % gradske populacije. 
 
Ciljevi anketnog istraživanja: 
• potaknuti promišljanje i javnu raspravu o kulturi 

Svete Nedelje; 
• uključiti građane u kreiranje kulturne politike Svete 

Nedelje; 
• osvijestiti značenje kulturne baštine na području 

grada Svete Nedelje; 
• ispitati koliko su građani zadovoljni trenutačnom 

kulturnom ponudom grada Svete Nedelje; 
 

• ispitati kakvim bi sadržajima trebalo obogatiti 
kulturnu ponudu Svete Nedelje; 

• ispitati stavove građana o namjeni dvorca Erdödy u 
Kerestincu i sadržajima koji bi bili smješteni u 
kompleksu dvorca. 

 
Prikaz rezultata istraživanja 
 
U anketnom istraživanju sudjelovalo je 164 žena (65,1 %) 
i 83 muškarca (32,9 %), a 5 ispitanika (2 %) nije se željelo 
izjasniti kojeg su spola.  

 
Prema dobi, u istraživanju je sudjelovalo najviše ispitanika 
u dobnoj skupini 30 − 65 godina (71 % ili 179 ispitanika), 
18 − 30 godina (21 % ili 53 ispitanika), preko 65 godina 
(6,3 % ili 16 ispitanika) i do 18 godina (1,6 % ili 4 
ispitanika). 
 

 
Na pitanje o trenutačnoj kulturnoj ponudi grada Svete 
Nedelje najviše je ispitanika odgovorilo da je „niti 
zadovoljno / niti nezadovoljno” (40,1 % ili 101 ispitanik), 

„nezadovoljno” (26,2 % ili 66 ispitanika), „zadovoljno” 
(21,8 % ili 55 ispitanika), „iznimno nezadovoljno” (9,9 % 
ili 25 ispitanika) i „iznimno zadovoljno” (2 % ili 5 
ispitanika).  

 
Ispitanicima je postavljeno i otvoreno pitanje o sadržajima 
za koje smatraju da su neophodni a nema ih u postojećoj 
ponudi grada Svete Nedelje. Na to je pitanje odgovorilo 
62,69 % ili 158 ispitanika. Ispitanici odgovaraju da u našoj 
sredini nedostaje: 
− kazalište (30,37 % ili 48 ispitanika) 
− koncerti / koncertna dvorana (29,11 % ili 46 ispitanika) 
− knjižnica (15,18 % ili 24 ispitanika) 
− muzejsko-galerijski prostor / izložbe (13,92 % ili 22 
ispitanika) 
− centar za kulturu (13,29 % ili 21 ispitanik) 
− kino (10,12 % ili 16 ispitanika) 
− centar / sadržaji za mlade (8,22 % ili 13 ispitanika) 
− plesni nastupi / plesna škola (3,79 % ili 6 ispitanika) 
− predavanja (2,53 % ili 4 ispitanika) 
− glazbena škola (1,89 % ili 3 ispitanika) 
− turistički sadržaji / hotel (1,26 % ili 2 ispitanika). 
 
Na pitanje „Treba li dvorac Erdödy u Kerestincu 
revitalizirati i obnoviti?“ većina ispitanika odgovorila je 
potvrdno (95,6 % ili 241 ispitanik), dok je negativno 
odgovorilo 1,2 % (3 ispitanika). Osmero ispitanika (3,17 
%) odgovorilo je potvrdno, tumačeći dodatnim 
objašnjenjima poput: „treba naći investitora za obnovu”, 
„uz turističku ponudu u sklopu dvorca treba biti hotel, a 
dvorac treba koristiti izrazito za kulturu, glazbene 
programe, konferencije i sl. ”, „urediti, obnoviti i ponositi 
se poviješću i tradicijom”, „treba obnoviti dvorac samo ako 
postoji privatni investitor koji je voljan financirati 



obnovu”, „da, treba obnoviti i kuriju u Rakitju” itd. 
Zaključujemo dakle da ukupno 98,77% ispitanika smatra 
da dvorac Erdödy treba obnoviti i revitalizirati. 
 

 
Sljedeće pitanje odnosilo se na sadržaje koje bi ispitanici 
željeli koristiti u okviru dvorca Erdödy u Kerestincu. 
Ispitanici su mogli odabrati više od jednog odgovora. 
Rezultati su sljedeći: 88,1 % ili 222 ispitanika u dvorcu želi 
kulturne sadržaje (centar za kulturu, muzej, galeriju, 
koncertnu dvoranu, knjižnicu i sl.), 41,7 % ili 105 
ispitanika odlučilo se za turističko-ugostiteljske sadržaje 
(hotel, restoran i sl.), a obrazovne sadržaje odabralo je 25,4 
% ili 64 ispitanika (srednju školu, umjetničku školu, 
veleučilište i sl.). Ostalih 6,34 % ili 16 ispitanika navelo je 
da u dvorcu želi „kongresni turizam”, „sportske sadržaje”, 
„svadbene svečanosti”, „dvoranu za foto klub”, „vrtić i 
predškolsku ustanovu”, „pučko učilište” i dr. 
 
Naposljetku ispitanici su trebali odabrati vrstu kulturnih 
sadržaja za koje drže da bi trebali biti smješteni u okviru 
kompleksa dvorca Erdödy u Kerestincu. Najviše je 
ispitanika držalo da je dvorcu potrebna kazališno-
koncertna dvorana (68,7 % ili 173 ispitanika), muzejsko-
galerijski prostor (62,7 % ili 158 ispitanika), centar za 
kulturu (56 % ili 141 ispitanik), centar za mlade (41,3 % ili 
104 ispitanika) i gradska knjižnica (35,7 % ili 90 
ispitanika). Ostalih 5,5 % ili 14 ispitanika napominje da u 
dvorcu treba biti „glazbena škola”, „polivalentna 
multimedijska dvorana za konferencije i simpozije”, 
„restoran i kafić”, a jedan ispitanik smatra da je potrebno 
„dati nekome dvorac u najam”. 
 

Zaključna razmatranja: 
 
Držimo da su navedenim anketnim istraživanjem ostvareni 
zacrtani ciljevi, a rezultati su pokazali da u ispitanika 
postoji interes za kulturu i za poboljšanje kulturne ponude 
naše sredine. Isto tako, zamjećuje se kritički odnos prema 
dosadašnjoj kulturnoj ponudi i niz konstruktivnih 
prijedloga, pri čemu je razvidno da su na prvom mjestu 
potražnje najznačajnije infrastrukturne promjene u kulturi. 
Nepostojanje kulturnih institucija koje bi pružale 
raznovrsne kulturne sadržaje najveći je nedostatak 
kulturne ponude grada Svete Nedelje. U ispitanika je 
također prisutan vrlo pozitivan odnos prema kulturnoj 
baštini, za koju drže da je neophodno obnoviti je i 
revitalizirati u najvećoj mjeri kvalitetnim kulturnim i 
turističkim sadržajima. Dio ispitanika istaknuo je posebnu 
potrebu kreiranja kulturnih i obrazovnih sadržaja za djecu 
i mlade, što je činjenica koju bi svakako trebalo naglasiti, 
jer upravo ta populacija u nadolazećem razdoblju utjecat 
će na razvoj Svete Nedelje i determinirati razinu 
propulzivnog rasta ili eventualne stagnacije ovisno o 
svojim interesima, obrazovanju i mogućnostima budućeg 
profesionalnog razvoja u našoj sredini. S obzirom na to da 
dosad nisu provođena slična istraživanja niti postoje 
statistički izvještaji o preferencijama i stavovima građana 
prema kulturi našega grada, rezultati ove ankete indiciraju 
nužnost nastavka daljnjih istraživanja u cilju detektiranja i 
analiziranja te kreiranja kvalitetne višegodišnje strategije 
razvoja kulture grada Svete Nedelje. 
 
Za pomoć u provođenju ovog istraživanja zahvaljujemo: 
Gradu Svetoj Nedelji, ZKUU grada Svete Nedelje, 
Turističkoj zajednici grada Svete Nedelje, Radiju SvN, 
SvN24info, članovima Ogranka Matice hrvatske u Svetoj 
Nedelji i svim ispitanicima koji su sudjelovali u 
istraživanju. 
 
 
Izdavač: Ogranak Matice hrvatske u Svetoj Nedelji 
Za izdavača: Ervin Škacan 
Autorica istraživanja: Martina Mičija Palić 
U Svetoj Nedelji, 2018. 
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(prikaz rezultata anketnog istraživanja) 


